

ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 155 (292) Год издания 2-й | Вторник, 29 сентября 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Навстречу Октябрю Трудовое напряжение

В ответ на призыв балаковских животноводов упорным трудом встретить Пленум ЦК КПСС, успешно выполнить планы продажи продукции государству, доярки колхоза «Новый быт» усиливает борьбу за молоко. Впереди соревнующихся идут Анна Дунаева, Римма Артемова, Татьяна Городничева. Они получают от каждой коровы по

7—8 килограммов молока в день. Кроме того, они активно участвуют в подготовке помещений.

А. ПОЛЯКОВ,
председатель колхоза.

СЛОВО МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

В цехах завода имени Дзержинского прошли собрания — машиностроители наметили рубежи, которых должны достичь к празднику. Решено план сентября и октября выполнить на 103,4 процента, снизить себестоимость дизеля, сдать в эксплуатацию 36-квартирный дом. Принятые обязательства подкрепляются делами. В эти дни на многих производственных участках повысилась производительность труда.

П. МЕЛЬНИК,
председатель завкома профсоюза завода имени Дзержинского.

Вдохновляющая сила ленинских идей и традиций

«Правда» за 22 сентября 1964 г.

Воспитание коммунистов, всех советских людей в духе великого марксистско-ленинского учения — одна из постоянных забот нашей ленинской партии.

Партия, — говорится в Программе КПСС, — ставит задачей воспитание всего населения в духе научного коммунизма, добиваясь, чтобы трудящиеся глубоко понимали ход и перспективы мирового развития, правильно разбирались в событиях внутри страны и на международной арене, сознательно строили жизнь по-коммунистически.

Повышение идейно-теоретической вооруженности членов партии и широких масс трудящихся приобретает особо важное значение в современных условиях развития нашей страны и международного коммунистического движения. Вполне закономерно поэтому, что вопросы политического просвещения стоят в центре внимания партийных организаций. Повсеместно идет деятельная подготовка к началу учебного года в системе политического просвещения.

Как известно, политическая учеба в наступающем году строится по-новому. Основное содержание работы системы политического просвещения будет состоять в глубоком творческом изучении важнейших проблем марксистско-ленинской теории, особенно злободневных в современный период, тесно связанных с тем, чем живут партия и народ. Это — актуальные проблемы строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

ЗЯБЬ ВСПАХАНА

Большую трудовую победу в честь предстоящего Пленума ЦК нашей партии одержали механизаторы первой бригады колхоза «Рассвет». К 25 сентября они выполнили план вспашки зяби. Поднято 2960 гектаров.

Замечательно потрудились трактористы Ф. Я. Матюнин, И. К. Абрамов, А. Ф. Курякин, И. К. Божков и другие. Они за смену поднимали по 7—8 гектаров вместо 6 по норме.

Единое время приема

Для приема трудящихся руководителями предприятий и учреждений Балакова постановлением бюро горкома КПСС установлено единое время — каждая среда, с четырех часов дня.

Сосредоточив внимание на главном, на том, что отвечает насущным жизненным интересам коммунистов и всех советских людей, можно и нужно обеспечить подлинную действительность политической учебы, органическую связь теории с практикой. Такое творческое изучение марксизма-ленинизма является замечательной школой политического воспитания трудящихся.

Партийная пропаганда должна полнее раскрывать теоретическую деятельность партии, силу и мудрость ее политики, основанной на великом учении Маркса — Энгельса — Ленина.

В борьбе за коммунизм наша партия накопила громадное теоретическое богатство, научилась творчески развивать и применять на практике марксистско-ленинскую науку. Ее исторический опыт — неоценимый вклад в интернациональную сокровищницу марксизма-ленинизма, в теорию и практику международного рабочего движения, социалистической революции, строительства социализма и коммунизма. Огромную помощь в овладении этим теоретическим богатством и всемирно-историческим опытом окажет многотомная «История Коммунистической партии Советского Союза», первый том которой в ближайшее время выходит из печати.

Этот фундаментальный научный труд, издаваемый по решению ЦК КПСС, будет завершён изданием к 50-летию Октябрьской революции. Этот труд призван осветить весь героический путь партии — от небольших марксистских кружков и групп до многомиллионной армии — авангарда строителей коммунизма. В нем обобщается многогранный опыт революционной борьбы и созидательной деятельности партии, закономерности ее развития, всесторонне раскрывается великая роль В. И. Ленина как организатора и вождя Коммунистической партии, основоположника Советского государства, громадное значение ленинско-

го теоретического наследия.

История КПСС предстает перед нами как марксизм-ленинизм в действии. Воспитанная и закаленная Лениным, партия на всех этапах своей борьбы в самых сложных условиях неизменно побеждала прежде всего потому, что руководствовалась революционной теорией, тесно связывала ее с практической деятельностью. «Сила нашей партии, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — состоит в том, что она сумела слить воедино в своей революционной, преобразующей деятельности теорию и практику научного коммунизма. Одержанные советским народом всемирно-исторические победы являются самым убедительным доказательством правильного применения и творческого развития марксистско-ленинской теории».

Огромный фактический материал, собранный в труде по истории КПСС, убедительно показывает, что партия всегда непоколебимо отстаивала и отстаивает чистоту марксистско-ленинского учения, давая решительный отпор любым попыткам его извращения, независимо от того, откуда эти попытки исходят — справа или слева. Верная революционному учению, ленинская партия неразрывно связывает служение трудящимся своей страны с выполнением интернационального долга. В свете исторического опыта нашей партии, в свете творческого марксизма-ленинизма особенно наглядно выступает антиленинская сущность позиций китайских раскольников, взглядов, которые они пытаются навязать международному коммунистическому движению.

В славной истории ленинской партии трудящиеся нашей страны видят живое воплощение вдохновляющей силы революционных идей, великий пример героизма во имя свободы и счастья народа, неиссякаемый источник боевого революционного духа. В Предисловии, открывающем первый том

Благоустроим родной город

Весной и летом балаковцы провели большую работу по благоустройству города своими силами. Многие сделали химика комбината искусственного волокна, машиностроители, домохозяйки, учащиеся.

Но намеченные тогда мероприятия до конца не выполнены. Чтобы полностью завершить эту работу до наступления холодов и осенних дождей, привести в порядок улицы, площади, дворы и прилегающую к ним территорию, решением бюро горкома КПСС и исполкома горсовета до 20 октября в Балакове проводится месячник, а в выходные дни — массовые воскресники.

В течение месячника пред-

Идет месячник

стоит произвести осенние посадки деревьев и кустарников, убрать старые деревянные изгороди, а на их месте посадить зеленую защиту, заасфальтировать силами управления Саратовскострой, дирекции гидроэлектростанции и комбината промышленных предприятий улицу Гагарина, убрать сухую траву с улиц и площадей.

Активно включились в месячник работники больницы горздравотдела и водоздравотдела. Они наводят порядок на территории лечебных учреждений. Ежедневно рабочие комбината бытового обслуживания убирают старую изгородь, окапывают деревья, сгребают в кучу сухую траву и мусор.

Жильцы седьмого квартала в воскресные дни выходят на ударники по очистке тротуаров, готовят почву под осенние насаждения. Хорошо в эти дни благоустроена площадка, прилегающая к новой фабрике-кухне ОРСа Саратовскострой рядом с клубом строителей.

Вместе с тем руководители некоторых предприятий и учреждений города заняли непопулярную позицию и не организуют выход возглавляемых ими коллективов на благоустройство. Судоремонтники, например, до сих пор не приступили к очистке подстоющих каналов на закрепленной за ними территории по Коммунистической улице, не асфальтируют тротуары



Не одну благодарность получили за свой труд на строительстве первой дома Западно-Сибирского металлургического завода комсомолки Валя Паршакова, Валя Шевцова и Тая Кулагина. Сдана домна и девушек перебросили на новое место — строят Абагурскую агломерационную фабрику. Ее продукция пойдет для первой дома Запсиба.

Твердым шагом создателей идут молодые строители — ведь и на новом месте они работают отлично.

На снимке: (слева направо): В. Паршакова, В. Шевцова и Т. Кулагина.

около механического цеха на этой же улице. Поселок судоремонтников за объединением «Сельхозтехника» находится в запущенном состоянии, и население его не мобилизовано на благоустройство.

На Пролетарской улице против торговых точек горторга много мусора, грязи, но руководители этого учреждения в главе с директором Н. В. Чапановым чего-то выжидают.

Балаковцы любят свой город. Они хотят, чтобы он был всегда чистым, опрятным и охотно принимают участие в мероприятиях по благоустройству. Все теперь зависит от руководителей. Они обязаны возглавить массы и обеспечить успешное проведение месячника.

Г. КУДРЯШОВ,
заведующий коммунальным отделом горсовета.

Партийная жизнь

Забывают о самом главном

Партгруппа Н. Л. Григорьева мы встретили у мастерской. Здесь ремонтировались два гусеничных трактора, и он, помощник бригадира по технике, здесь не лишней, но нельзя забывать о главном—о людях, занятых на вспашке зяби. А о них партгруппа забыла. Он уже несколько дней подряд не появлялся в поле. В какой-то степени это серьезное упущение можно было простить, если бы, механизаторам создали нормальные условия и дело у них шло своим чередом.

Ничего подобного не случилось. После завершения уборки зерновых культур партгруппа второй бригады окончательно свернула свою работу. Теперь совершенно не проводятся производственные совещания для того, чтобы подвести итоги социалистического соревнования, рассказать о передовиках, вскрыть промахи и наметить пути ликвидации их. А тем временем таких промахов день ото дня становится все больше и больше. Бригада систематически не выполняет график пахоты. Труд механизаторов организован плохо. Как ни странно, но им не размечены загонки, и все три агрегата работают скопом. Если первый трактор остановился, то встанут и остальные. Кому, как не тов. Григорьеву, в первую очередь следовало бы пресечь подобные явления, снижающие производительность техники, но он не знает о них потому, что в такую горячую пору находится в селе.

В такой с позволения сказать «организации» труда кроется и

другая опасность: мелкая пахота—она не превышает 25, а в отдельных случаях бывает немного более 20 сантиметров. Попробуй найти бракодела, когда весь участок пахнется сообща. Что сделала партгруппа, чтобы повысить ответственность механизаторов за качество? Ровным счетом ничего. Механизаторы знают цену глубокой зяби, но чаще напоминают им об этом, разблачать и выводить на чистую воду бракоделов—первейшая обязанность коммунистов, агитатора, стеной печати бригады. Между тем, пока идет подъем зяби, с трактористами не проведено на эту тему ни одной беседы, нет никакой наглядной агитации, не выпускаются боевые листки.

Выше говорилось о том, что в бригаде не проводятся производственные совещания для анализа итогов соревнования. Не используется здесь и такая форма гласности, как доска показателей. Ее нет, а ведь не так трудно, тов. Григорьев, поставить обыкновенный щит и наносить на него выработку каждым агрегатом на смену. На это требуется всего лишь несколько минут работы учетчика.

Кстати, об учетчике Данилине. Он в последнее время стал вести себя крайне возмутительно, предъявляя необоснованный ультиматум об уходе с работы. И тут виновата партгруппа, не сумевшая правильно воспитать Данилина и доказать ему, что в такой ответственный момент надо трудиться вдвойне.

Не проявляет партгруппа за-

боты и о быте механизаторов. Горячая пища готовится раз в сутки. Нет в поле жилого вагончика, он стоит в селе. Отдохнуть и обогреться людям негде.

Свыше 800 гектаров яровых культур в текущем году в колхозе «Россия» засеивалось по весенней пахоте и только по этой причине недобрано 1500—2000 центнеров хлеба. Добрая половина недобора падает на вторую бригаду. Какие выводы для себя сделала партгруппа? Почти никаких. И, судя из приведенных выше примеров, повторяются прошлогодние ошибки теперь.

Тут во многом виновато бюро парторганизации и ее секретарь Н. А. Павлов. Они не повышают ответственность партгруппы в борьбе за зябь, недостаточно помогают ей в налаживании организаторской и массово-политической работы с механизаторами.

П. НАУМОВ.



Александр Панасюк, Вера Ус и Павел Тимков — монтажники. Они участвуют в строительстве показательного жилого массива на Дарницком бульваре в Киеве, возводят дома с опережением графика.

Объединяет этих молодых людей не только совместная работа в одной бригаде I-го домостроительного комбината, но и стремление к знаниям. Александр Панасюк — студент 3-го курса общетехнического факультета вечернего отделения Киевского инженерно-строительного института, Вера Ус — студентка второго курса вечернего отделения Киевского педагогического института имени Горького, а Павел Тимков учится в 11-м классе вечерней школы рабочей молодежи.

Сколько стоит... упрямство?

На заводе железобетонных изделий комбината промышленных предприятий несколько лет назад был построен центральный растворный узел. Цель его возведения—снабжать строительные подразделения высококачественным раствором. Вначале его мощность была невелика: 80—100 кубометров раствора за сутки. Руководители завода и комбината промышленных предприятий по согласованию с руководством стройки решили реконструировать его, увеличить мощность.

Сейчас все работы завершены: установлены высокопроизводительные растворомешалки, механизированы трудоемкие процессы. Штат центрального растворного узла укомплектован высококвалифицированными специалистами. Это позволило только за две смены выдавать высококачественного раствора более 200 кубометров. Такого количества связующего материала хватало не только строительному управлению № 2, которое ведет сооружение объектов большой химии, но 70—80 останется для удовлетворения нужд других строительных подразделений.

К сожалению, мощности растворного узла не используются. Руководство строительного управления № 2 во главе с В. Г. Кулагиным сочло излишним брать необходимые им для стро-

ительных работ 140 кубометров раствора. Соорудили на строительной площадке штапельного производства свой примитивный растворный узел. Создали две бригады из 12 человек и занялись кустарным производством низкого качества раствора, который обходится управлению 80 копеек за кубометр, а на центральном растворном узле не превышает 45 копеек.

Не раз руководители комбината промышленных предприятий вели разговор со строителями. Первые доказывали, что производство раствора кустарным способом убыточно для стройки и наносит колоссальный ущерб специализированному растворному узлу.

Строительное управление № 2 ежедневно заказывает более 100 кубометров раствора, а выбирает меньше любой половины. Так 14 сентября была принята заявка на 105 кубометров, а выбрали только 23 кубометра. Меньше 50 кубометров выбрало управление 15 и 19 сентября.

Недавно руководители завода железобетонных изделий побывали уже в какой раз у руководителей стройуправления № 2. Они беседовали с начальником управления В. Г. Кулагиным, главным инженером управления В. И. Нестеровым и секретарем партбюро управления К. С. Абра-

мовым. Долго вели разговор. Была выяснена истинная причина неполной выборки раствора. Машины, зарезанные для перевозки раствора с центрального узла, использовались не по назначению. Так, 21 сентября на вывозке раствора в 7 часов утра было 9 машин, в 8—три, которые и остались до конца дня. Остальные шесть машин использовались на внутривозвратных работах. Использование автотранспорта не по назначению в строительном управлении № 2 наблюдается в другие дни. Это не отрицает начальник управления.

—Я категорически против закрепления машин за центральным растворным узлом,—говорит В. Г. Кулагин.—Это нас обескуражит. Ведь мало ли у нас работ для транспортировки: подвезти доски, металл. Одним словом начальники участков должны иметь под руками транспорт.

Руководители строительного управления № 2 много говорят о своих задачах по быстрейшему вводу в эксплуатацию штапельного производства. Желание их похвально. За это же стоят и руководители завода железобетонных изделий. Лишь с той разницей, что руководители СУ-2 любой ценой, а коллектив завода меньшими затратами.

А. СОЛОВЬЕВ.

Провожают ребят

Торжественно прошел день допризывника на

в армию

войны, Ф. С. Харланов, С. И. Шукинец, А. П.

комбинате промышленных предприятий. На праздник собрались комсомольцы и молодежь, бригады, мастера заводов стройматериалов и железобетонных изделий, участники гражданской и Отечественной войн.

Перед допризывниками выступил чапаевец Алексей Фролович Карпов. Он рассказал, в каких условиях приходилось завоевывать Советскую власть, подчеркнув бесстрашие героев-партизан. Старый воин дал идущим в Советскую Армию добрый наказ: быть честными, неустанно учиться и в совершенстве овладевать боевой и политической подготовкой, во всем следовать традициям прославленных борцов за революцию и твердо стоять на страже завоеваний Октября.

Слова напутствия сказали также командир партизанской бригады, действующей в Белоруссии в годы Отечественной войны.

Заботливые руки

Большую и полезную работу проводит женский совет нефтеперекачивающей станции. Заботливыми руками работниц и домохозяйек установлены комнатные цветы в электромеханическом цехе, убрано много металлических лома с территории станции, готовится поселковый клуб к праздничным торжествам и детским утренникам.

А сколько благодарностей получили активистки женсовета от случайно заблудившихся подруг за стирку им белья, уборку квартир и другие добрые услуги.

Н. ПАВЛОВ.

Мясников и другие. Все пожелали допризывникам зорко охранять рубежи своей Родины.

Секретарь комитета комсомола ГПП Владимир Миронов вручил Похвальные грамоты горкома ВЛКСМ за высокие показатели в труде допризывникам бетонщику Александру Старичкову и электросварщику Анатолию Шикину.

Музыка, песни не умолкали весь вечер.

А. МИХАЙЛОВ.

Великое Товарищество

(К 100-летию I Интернационала)

Славный юбилей—100-летье со дня основания Международного Товарищества Рабочих—I Интернационала привлекает сейчас внимание передового человечества, всего мирового пролетариата. Интернационал—не только славное прошлое в истории революционной борьбы международного рабочего класса. Его опыт, традиции и принципы сохраняют свое значение и для современного рабочего и коммунистического движения.

Буржуазные идеологи тщетно пытаются извратить историческую роль Интернационала, представить его как заговорщическую организацию. Различного рода реформистские, анархистские группы и неотрекцисты, наоборот, стараются приписать к его славе, объявляя себя преемниками традиций Интернационала. Правые социал-реформистские лидеры стремятся оторвать деятельность Международного Товарищества Рабочих от идей научного коммунизма, отделить его от Маркса. Все эти потуги врагов марксизма обречены на бесславный провал.

I Интернационал возник в период, когда рабочий класс раз-

Европы уже прошел известную школу классовой борьбы. В конце пятидесятых и начале шестидесятых годов прошлого века по странам Европы прокатилась волна стачек. Массовое демократическое и национально-освободительное движение переживало новый подъем. В этой борьбе росло классовое самосознание пролетариата, усиливалось его стремление к интернациональному единству. Как результат такого стремления и возникла первая международная организация пролетариата. 28 сентября 1864 года в Лондоне состоялось международное собрание рабочих, учредившее I Интернационал.

Возникновение и деятельность Интернационала (1864—1872 гг.) неразрывно связаны с именами основоположников научного коммунизма—К. Маркса и Ф. Энгельса. Маркс уже тогда был широко известен как вождь и руководитель немецкого рабочего движения, как теоретик научного коммунизма. К нему обращались за советами деятели рабочего движения разных стран.

Будучи одним из главных организаторов, идейным вождем Интернационала, Маркс стал фактически и главой его руководящего органа—Генерального совета.

Создание Интернационала и руководство им явилось венцом практической организационной деятельности К. Маркса, который по словам В. И. Ленина, «был душой этого общества». Вместе с Энгельсом Маркс разработал революционную теорию, принципы стратегии и тактики рабочего движения, дал пролетариату могучее идейное и политическое оружие борьбы за свое освобождение. Интернационал впервые внес в массы рабочих понимание того, что их организация борется не только за конкретные нужды сегодняшнего дня, но и ставит перед собой великую цель—освобождение рабочего класса от экономического и политического гнета. Главное условие этого освобождения—создание пролетарской партии.

В. И. Ленин высоко оценил деятельность I Интернационала, заложившего основу, «фундамент международной организации рабочих для подготовки их революционного натиска на ка-

питал», «фундамент того здания всемирной социалистической республики, которое мы имеем теперь счастье строить. Пламенный призыв «Пролетарии всех стран, соединитесь!», впервые провозглашенный в «Манифесте Коммунистической партии», стал девизом Международного Товарищества Рабочих. Одна из великих целей этого Товарищества, писал К. Маркс,—добиться того, чтобы рабочие различных стран не только чувствовали, но и действовали, как братья и товарищи, борющиеся за свое освобождение в единой армии.

Под влиянием Интернационала международное рабочее движение стало мощным фактором общественного развития. Величайшим образцом величайшего пролетарского движения XIX века назвал В. И. Ленин Парижскую коммууну—первое в истории государство диктатуры пролетариата. Обобщая опыт Коммуны, этого духовного дитя I Интернационала, К. Маркс с огромной силой подчеркнул неизбежность и необходимость диктатуры пролетариата для революционной замены капитализма социализмом.

I Интернационал высоко поднял знамя мира и дружбы между народами. Его отношение к проблемам войны и мира служит образцом пролетарского интер-